[bookmark: _Hlk517014748]Всероссийская олимпиада школьников 2023-2024 учебный год
Школьный этап. Обществознание, 8 класс
Время выполнения 60 мин. Максимальное кол-во баллов – 95

Задание 1. Выберите правильный ответ и внесите в таблицу его порядковый номер (За каждый верный ответ по 2 балла. Всего: 10 баллов)
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Ответ:


Задание 2. Перечислите отличия человека от животного. Назовите не менее 5-ти отличий (За каждый верный ответ по 2 балла. Всего: 10 баллов)
Ответ:
	


	


	


	


	





Задание 3. Известно, что «человек – это биосоциальное существо». Как проявляется социальная и биологическая сущность человека? Приведите по аргументу в пользу социальной и биологической сущности человека (За каждый аргумент – до 3-х баллов. Всего: 6 баллов)

Варианты ответа: 
Биологическое – 


Социальное – 



Задание 4. В таблице представлены основные этапы избирательного процесса.
Расположите их последовательно, начиная с 1: (За верный ответ: 6 баллов).
	Стадии избирательного процесса 

	Порядковый
номер

	Составление списков избирателей
	

	Назначение даты выборов
	

	Образование избирательных округов и участков
	

	Голосование и установление результатов голосования
	

	Предвыборная агитация
	

	Выдвижение и регистрация кандидатов в депутаты или на
выборную должность
	



	

Задание 5. Все перечисленные ниже понятия, за исключением одного, относится к экономической сфере общества Найдите и укажите понятие, «выпадающее» из этого ряда. Свой выбор поясните.
 (За правильно указанное понятие – 2 балла. За объяснение – 3 балла. Всего: 5 баллов)
Ответ: 




Задание 6. Прочтите приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков (За каждый правильный ответ по 2 балла. Всего: 18 баллов)

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	
	
	
	
	
	
	
	
	



Ответ: 


Задание 7. Решите логическую задачу (За верный ответ без пояснения 2 балла. За пояснения 4 балла. Всего: 6 баллов)
Ответ: 







Задание 8. Решите экономическую задачу (За каждый верный ответ по 5 баллов. Всего: 15 баллов)
Ответ:


Объяснение:















Задание 9. Заполните пропуск в ряду (За каждый верный ответ по 2 балла. Всего: 6 баллов)
Ответ: 
1. ________________________________
2. ________________________________ 
3. ________________________________

Задание 10.  Ученый должен грамотно писать понятия и термины. Впишите правильную букву (правильные буквы) вместо пропусков (За каждую верную букву по 1 баллу. Всего: 8 баллов)
1. Пр…в…легия – преимущество, предоставленное кому-либо.
2. Д…в…ден… – доход, выплачиваемый акционерам.
3. Т…л…рантн…сть – терпимость к чужим мнениям.
Задание 11. Прочитайте известные поговорки и определите, о значении какого социального института идет речь? Какая поговорка лишняя? Укажите ее номер. За верно названный вид межличностных отношений 3 балла, за верно определяемую  лишнюю поговорку – 2 балла. Всего: 5 баллов. 
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